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ATA 2115 DA 12ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1° PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2025 

REALIZADA EM 07 DE ABRIL DE 2025. 

 
Ao 07 (sétimo) dia do mês de abril de 2025 (dois mil e vinte e cinco), às 17h30 (dezessete horas e trinta 
minutos), no Paço da Câmara Municipal de Tauá, após constatar a existência de quórum regulamentar, o 
Sr. Presidente Francisco da Costa Feitosa declarou aberta a 12ª (décima segunda) Sessão Ordinária do 1º 
(primeiro) Período Legislativo do corrente exercício que contou  com a presença de 15 (quinze) 
Vereadores(as),sendo: Adriano Gonçalves Dimas (Adriano Dimas), Antônia Anete Pereira Duarte (Anete 
Duarte), Érico Batista Lima (Érico Lima), Francisco da Costa Feitosa (Chico Neto), Francisco Helder Lima 
Castelo (Helder Castelo), Felipe Veloso Soares Viana de Abreu (Felipe Viana), Fúlvio Emerson Gonçalves 
Cavalcante (Fúlvio Gonçalves), Genival Sobrinho Coutinho (Genival Coutinho), Helio Pedrosa Castelo 
Neto (Helio Castelo), Luis Alves Neto (Luis Alves), Luiz André Bezerra Campos (Luiz André), Luis Tomaz 
Dino (Luis Tomaz), Francisco Wellinghton Urbano Cavalcante (Wellinghton Urbano), João Evonilson 
Alexandrino de Souza (Vony Souza) e Manoel Loiola da Sena (Nezinho Loiola), Dando início aos trabalhos 
da sessão, o Sr. Presidente, Francisco da Costa Feitosa, colocou em votação a dispensa da leitura da 
Sessão anterior, a qual foi enviada em tempo hábil aos e-mails dos edis. Logo após, a referida ata foi 
colocada em votação e aprovada, sem restrição. Em seguida, passou-se a palavra ao Vereador Manoel 
Loiola da Sena, para fazer a leitura das matérias constantes no Pequeno Expediente, Grande Expediente 
e Ordem do Dia. PEQUENO EXPEDIENTE:  Indicações nºs. 382 a 412/2025.  Abaixo-assinado S/N/2025 - 
Abaixo-assinado dos moradores da comunidade de Riacho Verde e Queimadas do distrito de Inhamuns 
solicitando as seguintes melhorias para as referidas localidades, restauração da caixa d’água 
comunitária, instalação do poço profundo, iluminação pública, piçarramento ou calçamento e reforma 
do sangradouro do açude na localidade de riacho verde. GRANDE EXPEDIENTE: Proposta de emenda nº 
0003/2025 de autoria do vereador Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante - Emenda aditiva ao projeto de 
lei n° 40/2025, que cria o programa municipal de atenção e orientação às mães atípicas, com o objetivo 
de oferecer suporte psicológico, jurídico e assistencial às mães ou responsáveis por crianças e 
adolescentes com deficiências, transtornos do desenvolvimento ou doenças raras no município e adota 
outras providências. Projeto de Lei – Legislativo nº 0042/2025 de autoria do vereador Helio Pedrosa 
Catelo Neto - Dispõe sobre a inclusão de pessoas com transtorno do espectro autista (TEA) e pacientes 
oncológicos no direito ao uso de vagas reservadas para estacionamento em vias públicas e da outras 
providências. Requerimento para o Legislativo Nº 0024/2025 de autoria do vereador Genival Coutinho  
Sobrinho - Requer da mesa diretora da câmara municipal de Tauá, após ouvido o plenário, que seja 
solicitado à empresa Cagece esclarecimentos sobre a exigência de que os proprietários de pequenos 
terrenos arquem com a escavação completa da rua para instalação da rede de água, quando a 
ampliação da rede for necessária para a ligação de água. Requerimento para o Legislativo Nº 0025/2025 
de autoria do vereador Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante - Solicita envio de ofício para fundação 
universidade estadual do Ceará-funece, por intermédio da comissão executiva do vestibular da 
Universidade Estadual do Ceará - cev/uece, a fim de incluir no edital Nº 001/2025 do concurso público 
municipal de Tauá o direito à isenção de taxa de inscrição para candidatos que se enquadrem na 
situação de vulnerabilidade socioeconômica. Requerimento para o Legislativo Nº 0026/2025 de autoria 
do vereador Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante - Solicita envio de ofício para companhia de água e 
esgoto do estado do Ceará a fim de explicar os motivos dos descumprimentos dos prazos de execuções 
de ligações novas de água e de esgoto no âmbito municipal, devendo esclarecer as previsões das 
execuções de tais pendências e enviar os processos administrativos em tramitação relacionados aos 
pedidos de ligações novas de água e de esgoto. Moções nº s. 389 a 391/2025. USO DA PALAVRA: 01) 
Fez uso da palavra, o vereador Francisco Wellinghton Urbano Cavalcante (Wellinghton Urbano) 
Justificou o abaixo assinado vindo da comunidade Riacho Verde, dizendo que há 15 (quinze) dias esteve 
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em reunião na comunidade com o assunto de abastecimento de água e arandelas de energia elétrica. O 
abaixo assinado foi trazido pela presidente da associação entregue ao parlamentar, que repassou para a 
secretaria competente para resolver as problemáticas. Em continuidade informou que esteve reunido 
com o secretário de governo Marcos Aurélio falando sobre a capinagem e limpeza na praça da vila de 
Marruás, sugerindo que o serviço seja feito por funcionários efetivos e funcionários da empresa urbana 
que se encontram na vila. Relatou que o secretario Marcos Aurélio entraria em contato com o secretario 
competente para resolver a situação. Na ocasião mencionou a vila de Guaribas, por ser serra a 
vegetação cresce rápido, necessitando de uma limpeza com urgência e a respeito do abastecimento de 
água na comunidade de Riacho das Varas, onde necessita ser perfurado um poço para levar água as 
mais de 64 (sessenta e quatro) famílias. 02) Fez uso da palavra, o Helio Pedrosa Castelo Neto (Helio 
Castelo) que mediante a indicação apresentada pelo mesmo na sessão anterior na qual solicita um 
plano de ação pensando nas comunidades que estão com deficiência em abastecimento de água no 
município, pois existe poços na região que precisam de manutenção. Sugeriu que todos vedem se unir 
para tentar resolver a questão e pediu ajuda do Vereador Wellington Urbano ajudasse na indicação. 
USO DA TRINUNA: 01) Fez uso da tribuna, o vereador Luiz André Bezerra Campos (Luiz André) 
cumprimentou todos que se faziam presentes e ouvintes das redes sociais. O parlamentar trouxe para a 
tribuna a indicação 401/2025 a qual solicita que o setor competente do município realize um estudo de 
viabilidade para criar um programa para incentivar os produtores rurais a investir na produção de leite 
de cabra e seus derivados. Em aparte, o vereador Dr. Helder Castelo ressaltou como seria importante 
para o município a produção de leite de cabra, pois a região é uma grande produtora de ovinos e 
caprinos, o mesmo também ressaltou que seria ideal realizar um requerimento solicitando que o leite 
de cabra seja incluído na merenda escolar pois é rico em vitaminas e nutrientes. Com retorno da 
palavra, o vereador Luiz André agradeceu a contribuição do mesmo e continuou informando que o 
nordeste possui 95% do rebanho caprino leiteiro do país, enquanto o sudeste tem em torno de 5% da 
produção de caprinos do país e é responsável por 25% da produção de leite de caprinos, o parlamentar 
citou uma indicação solicitando que a produção na região ganhe maior visibilidade. Em aparte, o 
vereador Hélio Castelo informou que alguns produtores rurais o procuraram solicitando uma maior 
visibilidade e incluir seus produtos ouvindo os e caprinos no PAA (Programa de Aquisição de Alimentos), 
O mesmo ressaltou como a causa é importante e o quanto a produção beneficia o município. Em aparte, 
o vereador Felipe Viana destacou que diante atenção que o FestBerro recebe, o banco genético dos 
ovinos e caprinos vem sendo melhorado e parabenizou o vereador pela a sua indicação e também 
destacou que seria ideal que Tauá realizasse um estudo sobre o melhoramento genético das vacas, 
investindo na inseminação artificial e na compra de melhores Touros. Com retorno da palavra, o 
vereador Luiz André destacou a importância de ser dado início a causa e deixar o queijo de cabra 
reconhecido na região. Citou que além do custo benefício ser baixo, a produção geraria empregos e 
renda para o município. Em aparte, o vereador Luis Tomaz parabenizou o parlamentar pelo 
pronunciamento e disse que os produtores de leite de cabra e vaca devem procurar a secretaria de 
agricultura e em relação à introdução do leite de cabra e derivados na alimentação escolar, o município 
ganhou um prêmio no ano de 2024 pela compra da agricultura familiar com 94% de toda região. Com 
retorno, o vereador Luiz André parabenizou o município pela conquista do prêmio de compra de 
agricultura familiar e ressaltou que os restaurantes procuram por queijos artesanais, então se faz 
necessário dar visibilidade à causa. Em aparte, o vereador Genival Coutinho cumprimentou a todos que 
se faziam presente e ressaltou que no ano de 2025 foram quase 4 milhões de aquisição pelo programa 
de agricultura familiar e que o município busca intensamente adquirir esses produtos na própria região 
em relação ao leite de cabra, o município vem tentando desde o ano passado colocar o leite de cabra na 
merenda escolar. O mesmo também falou que o executivo municipal vem tentando trazer investidores 
para que haja a possibilidade dos produtos da região serem exportados e assim alavancar a economia 
local. 
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Em aparte, o vereador Welligton Urbano parabenizou o mesmo pela pauta e completou 
informando que há necessidade de trazer uma maior visibilidade na região a carne de bode. Em 
aparte, o vereador Vony Sousa contribuiu informando que é um produto que agrega na renda 
familiar do produtor e é necessário realizar uma melhor organização da produção do leite caprino, 
assim unificando os produtores e se faz necessário a implantação de tanques para o 
armazenamento do leite caprino. Com retorno da palavra, vereador Luiz André citou que se faz 
necessário a realização de campanhas publicitárias para se anular o preconceito que as pessoas 
sentem em relação ao leite de cabra. Ainda na ocasião o parlamentar destacou que é necessário 
ocorrer um programa emergencial de recuperação de estradas e os trechos que estão 
impossibilitando o deslocamento em algumas localidades, o mesmo apresentou a indicação 
403/2025 em que solicita a recuperação de trechos críticos da estrada vicinal  que faz a ligação da 
cidade de Tauá as localidades de Arraial, Riacho Fundo, Santa Luzia, entre outros situadas na sede 
distrital. O parlamentar informou que os moradores da localidade de Riacho Fundo solicitam a 
possibilidade de ser realizado um reparo em um trecho crítico que liga a comunidade ao prédio da 
associação onde ocorre os atendimentos médicos a cada 6 (seis) meses. O mesmo também solicitou 
junto à Secretaria competente que possa ser recuperados os trechos danificados na estrada que liga 
marrecas as localidades de Serrote, Realeza e Barra do Puiu, por tal motivo foi feita a indicação 
409/2025 que dispõe sobre a recuperação dos trechos da estrada vicinal que liga a CE 176 às 
localidades de Cachoeira, divisa, Pedra Rachada, Madeira cortada, São Cristóvão, entre outras no 
distrito de Carrapateiras. O vereador solicitou de maneira verbal que o setor competente do 
município veja a Rua Projetada b no bairro Bezerra e Sousa pois a rua causa danos à saúde pública 
devido à poeira no local, o mesmo finalizou agradecendo a todos pela atenção. 02) Fez uso da 
tribuna, o vereador Helio Pedrosa Castelo Neto (Helio Castelo) desejou um boa noite a todos os 
presentes e ouvintes das redes sociais. Iniciou sua fala informando que foi procurado por alguns os 
produtores rurais da região, com a preocupação de se adaptarem ao padrão do selo de inspeção 
municipal, depois um dos principais critérios para se estar nesse requisito é a inspeção da vigilância 
sanitária, então o mesmo citou sua indicação 387/2025 solicitando ao poder executivo que veja a 
possibilidade da construção de mini abatedores distritais, o mesmo também informou que já existem 
alguns mas estão inativos. O parlamentar também citou sua indicação 384/2025 solicitando ao poder 
executivo que procure o governo do estado para ver a possibilidade da implantação de uma sala Google 
para facilitar o ensino no município, especialmente na área da tecnologia, pois a sala tem acesso à 
ferramenta de aprendizado com a facilitação de colaboração e compartilhamento de conteúdo, 
desenvolvendo os estudantes para o mercado de trabalho. O parlamentar falou sobre sua visita à 
superintendência do Dnit, a convite do secretário de assuntos federais, o ex deputado Denis Bezerra, e 
diante ao seu pronunciamento é feito na tribuna sobre a reclamação do que vem acontecendo na a 
cidade e que de antemão o superintendente William Almeida Anunciou que será instalado um semáforo 
na BR que cruza a zona urbana de Tauá e que a data da licitação será dia 22 de abril. Em aparte, o 
vereador Fúlvio Gonçalves achou um pouco estranha a ação do Dnit, pois o órgão não tem a viabilidade 
de uma passarela na rua Júlio Gonçalves com a BR 020, mas permite a instalação de semáforos numa via 
pública, pois o mesmo informa que os problemas não serão resolvidos e ressalta que seria de 
importância que os estudos do Dnit fossem repassados à casa do povo. Com retorno da palavra, o 
vereador Helio Castelo ressaltou que sua visita foi para repassar as reivindicações feitas em diversas 
ocasiões, e o mesmo agradeceu, pois alguma providência necessitava ser tomada para diminuir os riscos 
de acidentes na via. Em aparte, o vereador Helder Castelo informou que se faz necessário tomar 
providência para diminuir os acidentes na BR 0 20 e o mesmo reforçou que o ideal seria a implantação 
de passarelas no trecho. Em aparte, o vereador Luis Tomaz relatou que na sua visita ao estado de 
Pernambuco, a BR possui lombadas para evitar acidentes e que se faz importante que no estado do 
Ceará também sejam implantadas. Em aparte, o vereador Luiz Alves informou que a cidade já possuiu 
três redutores de velocidade, e que um semáforo não é suficiente para amenizar os riscos de acidente, 
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pois a BR  20 é extensa e apenas um não consegue cumprir a necessidade. Em aparte, o vereador Felipe 
Viana, citou que na divisa do Piauí já possui lombadas e solicita que o Dnit procure resolver a situação 
do estado pois a rota de Tauá para Fortaleza está quase intransitável devido aos buracos. Em aparte, o 
vereador Luiz André parabenizou o vereador Helio Castelo por sua reivindicação e informou que o 
melhor local para a instalação do semáforo seria no cruzamento do alto brilhante com a BR-020 e 
também ressaltou que não compreende os requisitos do Dnit para analisar tal demanda. Com retorno 
da palavra, o vereador Helio Castelo agradeceu a contribuição de todos os vereadores e informou que a 
iluminação pública é necessário o município apresentar um projeto ao Dnit, assim o órgão federal 
aprova e o município executa e que com isso o município veja a possibilidade de realizar um projeto de 
iluminação no trecho da BR-020 que cruza o município. Dando continuidade o parlamentar informou 
que procurou o secretário de infraestrutura e o secretário de urbanismo para saber sobre a situação da 
parede do açude de Santa Teresa, pois as reclamações acerca da iluminação são contínuas, o que 
ocorreu foi que houve o roubo dos fios que faz a ligação dos postes e que mediante a situação o 
secretário de urbanismo informou que as providências estão sendo tomadas. Finalizou solicitando ao 
presidente da Câmara Francisco da Costa Feitosa (Chico neto) a possibilidade de realizar um aulão sobre 
a história do município de Tauá, para ajudar aqueles que irão prestar o concurso público da prefeitura. 
03) Fez uso da tribuna, o vereador Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante (Fúlvio Gonçalves) que 
inicialmente agradeceu ao presidente Chico Neto, pois na sessão passada falou um pouco sobre o 
código QR das nossas pautas e ele ficou muito calado, mas ao sair desse Plenário vimos que o 
pedido foi atendido, está em um local ideal, ao lado do livro de presenças para toda a população e 
já ouvi elogios no momento em que  saí, então isso mostra que Vossa Excelência, 
independentemente se situação ou oposição, está ouvindo e está acolhendo o que é bom para o 
povo e para essa Casa. Ia reportar à questão do matadouro público municipal de Tauá, e falou sobre 
uma resposta a um requerimento de número 15, veio a resposta pela empresa Firme 
Empreendimentos através do ofício 73/2025, quero elogiar a conduta dessa empresa não sei quem 
são os responsáveis, não conheço, mas além de responder, teve a preocupação de nos ligar para 
saber se realmente era isso que estávamos perguntando naquele requerimento e ficou muito claro 
o "elefante branco" ( metáfora que se refere a algo grandioso, mas que gera muitos prejuízos) que 
é o matadouro público municipal de Tauá, com base na resposta da própria empresa concessionária 
do equipamento que  em duas frases resume toda a resposta,  o inadimplente do pagamento 
dos salários dos colaboradores, em torno de quinze e dezesseis funcionários, mas reconhece como 
pontual que não é um fato corriqueiro rotineiro da empresa, pelo contrário, se sente no prazer de 
dizer que paga religiosamente em dia, mas  na resposta diz que esses pontos de atrasos na folha de 
pagamento são decorrentes da baixa demanda de abates no matadouro, ao todo cento e sessenta 
ovinos e caprinos por mês se pegarmos o valor da tarifa cobrada para o abate de ovino e caprino 
R$25,00 a unidade, esses cento e sessenta abates vão redundar em R$4.000 mês, só que a empresa 
tem uma folha de pagamento de R$12.000 e por que é que nós chamamos esse equipamento de 
elefante branco? Concordou com o vereador Helio, na questão de descentralizar a distância, o alto 
preço da tarifa e isso foi advertido aqui no momento em que nós votamos o projeto bovino R$ 
120,00 por unidade ovino e Caprino R$25,00 por unidade e suíno o abate R$50,00 por unidade, se 
cada unidade pernoitar no equipamento ainda tem um acréscimo de R$20,00 a diário. Se leva 10 
unidades de ovino e caprino pro matadouro no pior do momento já se deixa uma como 
custo, daquela sorte de um para 10, e isso a questão dos preços das tarifas é o que realmente 
impacta na baixa demanda de abates naquele matadouro, o que é necessário fazer são várias as 
condutas, corrigir a tarifa de alto custo para quem está na concessão, para quem vai abater um 
animal naquele abatedouro. Ao ver o contrato também respondido pela empresa, diz um prazo de 
10 anos e esse contrato foi assinado em junho de 2024, essa empresa não vai conseguir passar mais 
um ano, quanto mais 10 anos se não houver o restabelecimento da normalidade da cobrança de 
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uma tarifa justa, o que está havendo nada mais é pouca demanda, atividades clandestinas, faço 
uma pergunta para vossas excelências, nós estamos comendo carne de qualidade mesmo? Porque 
só são abatidos 160 ovinos e caprinos no equipamento, acredito que não é suficiente para uma 
população de 42.000 habitantes, a preocupação se instala nesse exato momento em pedir o 
executivo uma revisão e aí uma revogação da lei que foi votada aqui, com uma correção e uma 
cobrança de tarifas justas. Em aparte, o vereador Luis Tomás disse que o vereador Fúlvio acha caro 
o abate de um animal por R$25 00, há 8 anos atrás eu era fornecedor de animais para o Ordones 
em Fortaleza, os animais eram abatidos no abatedouro de Boa Viagem, há 6, 8 anos atrás, o valor 
que ele pagava para abater o animal ovino era R$100,00. Acredito que não foi repassado o valor 
que foi arrecadado como abate de bovinos. Para que possa ter bom funcionamento será quando se 
tomar providências para que todo animal seja abatido no matadouro, quando a lei vir dizer para 
todo animal ser abatido no mesmo. Por outro lado, em nossa cidade, o abate está diminuindo 
devido nossos animais também estão diminuindo, o valor do carneiro aumentou, dificultando o 
consumo da carne. Muito oportuno o assunto abordado, pois iremos levar o assunto mais a frente, 
ver de certo se está sendo abatido apenas essa quantidade citada, algo está errado, pois a 
quantidade de animais abatido é maior. Vai entrar em vigor a lei de apreensão animais, mas 
também deveria ser preso aquele que leva o animal para abater dentro do seu próprio quintal. 
Devemos tomar providências porque somos uma cidade que preza por tudo ser bem feito, não 
podemos deixar que o matadouro funcione dessa maneira. Com retorno da palavra, o vereador 
Fúlvio Gonçalves vereador Luiz Tomás eu estou em uma fala diante de uma resposta oficial e 
formal, eu não estou falando de opinião própria, estou dizendo o que está acontecendo com base 
em uma resposta, agora eu vou para uma resposta pessoal, eu acho sim caro, você matar uma 
cabeça de bovina por R$120,00 numa distância de quase 20 km, onde você tem custo com 
transporte com pessoal. Em aparte, o vereador Luiz Tomás, o abatedouro dica distante, devido ter 
no município de Tauá um aeroporto a norma fala que não se pode ter um abatedouro nas 
proximidades. Com retorno da palavra, o vereador Fúlvio Gonçalves entendo a explicação vou 
ratificar o que foi dito, concordo com a resposta, é preciso de incentivo para essa empresa ou 
qualquer outra que suceda essa, porque não se pode é da forma que está, ausência de demanda de 
abate no matador público de Tauá. Dando seguimento, em Santa Teresa estão concluindo ou já 
concluído, entendo que não está concluído, é preciso ver realmente uma praça pública na Vila de 
Santa Teresa no bairro Lagoinha, ao entorno dela, existem residências e comércios, mas ao 
mesmo tempo muito esgoto, o serviço que foi feito durante a construção não foi adequando e 
posso afirmar na qualidade de engenheiro, por a um tubulação de 100mm para levar uma água de 
um lado para o outro da rodovia, chamo isso de irresponsabilidade, as consequência são, mau 
cheiro a população não pode sentar numa calçada para conversar no final da tarde começo da 
noite, doenças, muriçocas e assim por diante, esse problema tem que ser revisto de imediato, já 
que está na fase de conclusão da praça. Do lado da praça existe uma travessa, indicações 
corriqueiras nos últimos 4 anos, travessa Pedro Guedes, foi feito um paliativo da mesma forma, 
tubulação inadequada sem a caixa do esgoto adequado, acontece acúmulo lama, esgoto, para 
quem mora na rua, então setor competente reveja vá na Praça da Lagoinha de Santa Teresa, vamos 
corrigir o problema do esgoto juntamente com a travessa Pedro Guedes, população está a espera, 
já fez vídeos já cobramos nessa casa e o poder municipal permanece inerte ainda em Santa Teresa 
falo do ponto de inclusão eleitoral, louvar, agradecer a justiça eleitoral 19ª zona da justiça eleitoral 
na pessoa do juiz Dr. Sérgio Augusto Furtado Neto na pessoa do diretor Antônio Éder Ferreira Lima 
e demais servidores da justiça, um serviço que não vai servir só para Vila de Santa Teresa, regiões 
adjacentes o Trici, município vizinho como Quiterianópolis, pessoas que não tinham um estímulo 
para vir à sede para resolver a questão da emissão do documento de um cadastro biométrico, agora 
tem, e isso é cidadania é acessibilidade isso é sem sombra de dúvida eficiência no serviço eleitoral 
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do município de Tauá então essa moção de louvor 391/2025 congratulação a essa instituição justiça 
eleitoral em busca de cidadania na ampliação desses serviços da descentralização. Defendo aqui os 
farmacêuticos, vigilância sanitária, tem uma farmácia que trabalha com um farmacêutico 
rigorosamente dentro da lei, final do mês tem as receitas especiais, precisa de uma fiscalização da 
vigilância sanitária, chegando na vigilância sanitária não tem farmacêutico, dizem que tem suporte, 
vou ler pra vigilância sanitária municipal de Tauá o que diz a resolução do Conselho Federal de 
Farmácia 724/2022 é um serviço fiscalizado obrigatoriamente por farmacêutico, isso é muito 
evidente e claro para todos nós que estamos aqui ouvindo essa fala no mínimo vai minimizar algum 
erro no pior da circunstância vai advertir a falta de medicamento no município, tem uma central de 
abastecimento, tem uma farmácia no PSF na atenção primária é necessário um farmacêutico, 
justamente para isso, aí vem o concurso público e não inclui a função de farmacêutico como uma 
das vagas a ofertar pra população de Tauá. Será que não tem faculdade em Tauá suficiente para os 
farmacêutico fazer um concurso e atender a demanda da população, é necessário aditiva, revisar, 
fazer novo concurso, mas buscar onde tá faltando e não vim com indicação,  ao pode as pessoas 
estão ávidas querendo dizimar uma situação dessa, fica aqui a minha fala em nome dos 
farmacêuticos, busca de farmacêutico na vigilância sanitária busca de concurso para esses 
farmacêuticos e qualidade de atendimento para a população de Tauá. Finaliza agradecendo e 
dizendo que Deus está dentro da casa vendo tudo e agindo e esse agir sem dúvida é em nome do 
povo. 03) Fez uso da palavra, o vereador João Evonilson Alexandrino de Souza (Vony Souza) iniciou 
dizendo que estava esperando alguns dados que queria mostrar na tribuna, mas como não recebeu 
em tempo hábil, retira seu nome da inscrição, mas que fara uso da tribuna na próxima sessão. 04) 
Fez uso da palavra, o vereador Felipe Veloso Soares Viana de Abreu (Felipe Viana) Deu início 
dizendo que recebeu uma um abaixo-assinado da Associação Comunitária dos Moradores de 
Milagres dos Inhamuns, encaminharei uma cópia à secretaria da Casa e para o secretário de 
Agricultura, dispõe no texto: "A Sua Excelência senhora prefeita de Tauá juntamente com sua 
excelência senhor secretário de desenvolvimento rural de Tauá em nome da Associação 
Comunitária dos Moradores de Milagres distrito Inhamuns Tauá Ceará vimos através deste abaixo-
assinado em conformidade com os ofício anexado desde dia 26 de julho de 2021, solicitar em 
caráter emergencial a reforma da parede do açude público da localidade de Milagres Inhamuns, 
situada às margens da CE-363 o açude é de fundamental importância para o abastecimento de 45 
(quarenta e cinco) famílias da comunidade de Milagres e Oiti- cica bem como de 27 (vinte e sete) 
famílias da localidade da Lagoa do Ramo, além disso, ressaltamos a necessidade futura da limpeza 
do expurgo, atualmente só aterrado o que compromete sua funcionalidade, considerando que o 
assunto se encontra próximo ao seu limite de capacidade também se faz imprescindível a reforma 
da rede de abastecimento que se encontra em estado avançado de deterioração,  ademais 
solicitamos a reforma da caixa d'água que há muito tempo apresenta vazamentos comprometendo 
não apenas a sua estrutura mas também a segurança das pessoas que transitam nas proximidades 
por fim reivindicamos a construção de uma nova caixa d'água de médio porte na localidade de 
Cachoeira, onde a elevação do terreno é favorável para dispor de um poço artesiano que inclusive 
já instalado com vazão de mais de 10.000 1000 L/h a fim de melhorar o abastecimento de água da 
população local e a reativação do banco de cimentado em Lagoa do Ramo na antiga escola 
municipal José Basto Cavalcante onde a associação é responsável. Finalizou informando que o 
abaixo-assinado teve 133 (cento e trinta e três) assinaturas, na ocasião pediu apoio dos demais 
vereadores. 05) Fez uso da palavra, o vereador Francisco Helder Lima Castelo (Dr. Helder Castelo) 
iniciou informando que recebeu algumas pessoas do distrito de Carrapateiras especificamente da 
localidade Poço da Onça, e que devido o fechamento da pauta não tive a oportunidade de 
oficializar através de requerimento ou indicação ao poder executivo, a situação grave no trecho que 
liga a BR-020 a localidade de Poço da Onça, precisamente sobre a ponte do rio Carrapateira onde se 
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encontra uma grande cratera, disponho de imagens fotográficas, na ocasião informou que 
teve  oportunidade de se deslocar até a localidade citada onde constatou a preocupação. O 
parlamentar pediu ao secretário de infraestrutura para que possa fazer de imediato a recuperação 
no local. Está na plataforma da estrada que faz o entroncamento da estrada com aponte. 
Continuando, solicitou de forma emergencial a recuperação da estrada que liga Poço da Onça ao 
Cipó pois os meios de transporte estão impo sibitados de trafegar devidos a grande quantidade de 
buracos. Ainda mencionou que o esgoto está a céu aberto na localidade, a situação merece por 
parte do poder executivo ter um cuidado especial. Na ocasião solicitou que constasse nos anais da 
Casa sua reivindicação e que posteriormente faria através de indicação ou solicitação ao poder 
executar, mas já deixou oficializo verbalmente. 06) Fez uso da palavra o vereador Luis Alves Neto 
(Luis Alves) iniciou relatando que esteve presente  CE-187 Marrecas e presenciou que a CE tem 
praticamente  100% de todas as obras prontas, como  bueiro e ponte, destacou que no passado 
quando se fazia uma estrada em condições ruins era denominado como "São Roberto", disse que é 
exatamente o que estão fazendo na CE mencionada, uma estrada que tem condição de se fazer 
abaulada, está sendo feito um "caixão" para a água escoar para o meio da estrada, fazendo com 
que seja danificada e muitas vezes intransitável, não pode comparar uma rodovia estadual com 
estrada vicinal do município onde se tem dificuldade de fazer bueiros devido as cercas serem feitas 
pelos proprietários nas margens do terreno, deixando pouco espaço para que  a lâmina da máquina 
possa fazer as saídas de água. ORDEM DO DIA: PROPOSTA DE EMENDA Nº 0003/2025 de autoria 
do vereador Fúlvio Emerson Goncalves Cavalcante - EMENDA ADITIVA AO PROJETO DE LEI N° 
40/2025, QUE CRIA O PROGRAMA MUNICIPAL DE ATENÇÃO E ORIENTAÇÃO ÀS MÃES ATÍPICAS, 
COM O OBJETIVO DE OFERECER SUPORTE PSICOLÓGICO, JURÍDICO E ASSISTENCIAL ÀS MÃES OU 
RESPONSÁVEIS POR CRIANÇAS E ADOLESCENTES COM DEFICIÊNCIAS, TRANSTORNOS DO 
DESENVOLVIMENTO OU DOENÇAS RARAS NO MUNICÍPIO E ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
RETIRADO DE PAUTA, EM VIRTUDE DA RETIRADA DO PROJETO DE LEI 040/025. PROJETO DE LEI - 
LEGISLATIVO Nº 0040/2025  - Helio Pedrosa Castelo Neto - CRIA O PROGRAMA MUNICIPAL DE 
ATENÇÃO E ORIENTAÇÃO ÀS MÃES ATÍPICAS, COM O OBJETIVO DE OFERECER SUPORTE 
PSICOLÓGICO, JURÍDICO E ASSISTENCIAL ÀS MÃES OU RESPONSÁVEIS POR CRIANÇAS E 
ADOLESCENTES COM DEFICIÊNCIA, TRANSTORNOS DO DESENVOLVIMENTO OU DOENÇAS RARAS 
NO MUNICÍPIO. RETIRADO DE PAUTA PELO AUTOR DA MATÉRIA. PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO Nº 
0041/2025 de autoria da Mesa Diretora - ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº. 1715 DE 09 DE FEVEREIRO 
DE 2010, E ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em votação: APROVADO por 14 (catorze) votos 
favoráveis. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 0017/2025 de autoria da vereadora Antonia 
Anete Pereira Duarte - CONCEDE TÍTULO DE CIDADANIA TAUAENSE AO SR. JOABE DE OLIVEIRA E 
ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em votação: APROVADO por 14 (catorze) votos favoráveis. 
PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 0014/2025 de autoria da vereadora Antonia Anete Pereira Duarte - 
CONCEDE AO SR. FELIPE DA JUSTA TEIXEIRA A "MEDALHA DO MÉRITO LEGISLATIVO, VEREADOR 
FRANCISCO SOARES DE CARVALHO" E ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em votação: APROVADO 
por 14 (catorze) votos favoráveis. REQUERIMENTO PARA O LEGISLATIVO Nº 0024/2025 de autoria 
do vereador Genival Coutinho Sobrinho - REQUER DA MESA DIRETORA DA CÂMARA MUNICIPAL 
DE TAUÁ, APÓS OUVIDO O PLENÁRIO, QUE SEJA SOLICITADO À EMPRESA CAGECE 
ESCLARECIMENTOS SOBRE A EXIGÊNCIA DE QUE OS PROPRIETÁRIOS DE PEQUENOS TERRENOS 
ARQUEM COM A ESCAVAÇÃO COMPLETA DA RUA PARA INSTALAÇÃO DA REDE DE ÁGUA, 
QUANDO A AMPLIAÇÃO DA REDE FOR NECESSÁRIA PARA A LIGAÇÃO DE ÁGUA. Em votação: 
APROVADO por 14 (catorze) votos favoráveis. REQUERIMENTO PARA O LEGISLATIVO Nº 
0025/2025 de autoria do vereador Fulvio Emerson Goncalves Cavalcante - SOLICITA ENVIO DE 
OFÍCIO PARA FUNDAÇÃO UNIVERSIDADE ESTADUAL DO CEARÁ -FUNECE, POR INTERMÉDIO DA 
COMISSÃO EXECUTIVA DO VESTIBULAR DA UNIVERSIDADE ESTADUAL DO CEARÁ - CEV/UECE, A 

https://www.camarataua.ce.gov.br/materias/21296
https://www.camarataua.ce.gov.br/materias/21231
https://www.camarataua.ce.gov.br/materias/21231
https://www.camarataua.ce.gov.br/materias/21267
https://www.camarataua.ce.gov.br/materias/21267
https://www.camarataua.ce.gov.br/materias/21233
https://www.camarataua.ce.gov.br/materias/21232
https://www.camarataua.ce.gov.br/materias/21278
https://www.camarataua.ce.gov.br/materias/21320
https://www.camarataua.ce.gov.br/materias/21320
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FIM DE INCLUIR NO EDITAL Nº 001/2025 DO CONCURSO PÚBLICO MUNICIPAL DE TAUÁ O DIREITO 
À ISENÇÃO DE TAXA DE INSCRIÇÃO PARA CANDIDADOS QUE SE ENQUADREM NA SITUAÇÃO DE 
VULNERABILIDADE SOCIOECONÔMICA. Em votação: APROVADO por 14 (catorze) votos favoráveis. 
REQUERIMENTO PARA O LEGISLATIVO Nº 0026/2025 de autoria do vereador Fulvio Emerson 
Goncalves Cavalcante - SOLICITA ENVIO DE OFÍCIO PARA COMPANHIA DE ÁGUA E ESGOTO DO 
ESTADO DO CEARÁ A FIM DE EXPLICAR OS MOTIVOS DOS DESCUMPRIMENTOS DOS PRAZOS DE 
EXECUÇÕES DE LIGAÇÕES NOVAS DE ÁGUA E DE ESGOTO NO ÂMBITO MUNICIPAL, DEVENDO 
ESCLARECER AS PREVISÕES DAS EXECUÇÕES DE TAIS PENDÊNCIAS E ENVIAR OS PROCESSOS 
ADMINISTRATIVOS EM TRAMITAÇÃO RELACIONADOS AOS PEDIDOS DE LIGAÇÕES NOVAS DE 
ÁGUA E DE ESGOTO. Em votação: APROVADO por 14 (catorze) votos favoráveis. Moções n°.s 386 a 
391/2025. CONSIDERAÇÕES FINAIS: Farão parte desta Ata o vídeo da 12ª Sessão Ordinária transmitida 
pela fanpage no Facebook da Câmara Municipal de Tauá e Canal no Youtube. Não havendo mais nada a 
tratar, o Sr. Presidente, Francisco da Costa Feitosa, declarou encerrada a presente sessão, determinando 
antes a lavratura da presente ata. Eu, Genival Coutinho Sobrinho, secretariei, providenciei e subscrevo-a 
na forma regimental, juntamente com o Presidente da Casa.  
 
 
 

Francisco da Costa Feitosa                                                 Genival Coutinho Sobrinho 
                         Presidente da CMT                                                                      Vereador 

 

https://www.camarataua.ce.gov.br/materias/21295

